

提供新助力 播种新希望

我区 6789 名大中小小学生获得 886.15 万元希望工程助学金

本报讯(记者刘琪)9月22日,2022年内蒙古共青团希望工程开学季捐赠助学公益活动在内蒙古农业大学举办,自治区团委、自治区民政厅、自治区关心下一代工作委员会、自治区乡村振兴局、自治区教育厅、自治区青少年发展基金会、内蒙古农业大学等相关部门负责人、爱心企业家及受助学生代表参加了此次活动。

据了解,自治区青少年发展基金会从1990年实施希望工程,累计筹集款物6.98亿元,援建希望小学594所,资助家庭经济困难青少年学生14.91万名,建设希望工程电脑室、多媒体教室、图书室、美术室、音乐室、体育室、希望厨房等改善办学条件功能室3770个,免费培训农村牧区小学教师3757名,为支持困难落后地区基

础教育事业、促进青少年成长发展做出了积极努力。实施“保护母亲河——绿色希望工程”,累计治理面积达233.31万余亩,收到了良好的生态效益和社会效益。在区内外重大自然灾害和重大突发公共卫生事件救助中,累计筹集救灾款物3715万多元,为灾区人民特别是灾区青少年提供及时有效的援助。

2022年开学季期间,自治区团委、自治区青少年发展基金会先后开展希望工程圆梦大学助学项目、“希望工程·天祥基金”公益助学计划、蒙牛营养普惠公益项目、“希望工程1+1——幻方助学计划”、农行“小积分·大梦想”等系列捐赠助学公益活动,筹集爱心资金886.15万元,资助家庭经济困难大中小小学生6789名。

“平安”庆“丰收”



秋分节气,也是第五个“中国农民丰收节”。日前,海拉尔铁路公安处开展安全巡查活动,组织民警走进田间地头宣传安全知识,为民排忧解难,用实际行动共庆丰收的喜悦。活动中,海拉尔铁路公安处伊敏站派出所民警深入农牧民家中,开展铁路安全知识和反诈骗知识宣传,将“平安要素”融入农户“丰收季”。

盛绵光 李敏雪 摄

签署战略合作协议 挖掘特殊艺术魅力

本报讯(记者鲁旭)近日,自治区残联与内蒙古艺术学院签署战略合作框架协议。自治区副主席、自治区残疾人工作委员会主任奇巴图出席签约仪式。

根据协议,双方将本着协同创新、共同发展的原则建立战略合作关系,发挥各自优势,实施“大爱北疆”——多彩人生公益助残项目,深入挖掘和展示自治区特殊艺术魅力,在特殊艺术创作展演、文化产业开发和残疾技能培训等方面开展融合创新和应用突破,赋能残疾人文化事业高质量发展。

双方还将共同建设学生社会主义核心价值观教育基地、艺术创作与实践基地、美育教育基地、三下乡活动基地等为高校学生和特教学校学生提供多元化的社会实践机会。

自治区残联、内蒙古艺术学院相关处室负责人参加了签约仪式。

“绿洲工程”成功投产 中行数字化转型战略 深入推进加速“蝶变”

本报讯(记者杨乐 通讯员王玮)近日,中国银行“绿洲工程”国内支付结算业务批次成功投产。这是年内绿洲工程第二次大规模业务上线,也是首个运用企业级架构理念设计并落地的金融服务领域,标志着中国银行企业级架构建设再上新台阶,数字化转型加速“蝶变”。

作为中国银行“十四五”规划的重大工程、数字化转型战略的重要抓手,“绿洲工程”正在举全行之力深入推进,持续书写践行数字经济战略的中行实践。上半年首批次业务顺利投产,激活了“客户、机构、员工、权限”等底层生产要素,数字经济时代的发展活力正在被不断挖掘和释放。

此次投产,聚焦国内支付这一基础金融服务领域进行企业级重构,将国内核心支付业务一次性切换至分布式平台,同步打造销售、产品、运营、数据等一批中台能力,着力实现“一个转型+三个赋能”的综合提升:一个转型,即支付结算业务数字化转型,对商业银行基础支付业务进行企业级再造,向综合性、场景化业务模式演进,为打造以客户为中心的支付结算服务体系提供支撑。三个赋能:一是产品管理及装配能力,上线企业级产品研发组件,实现产品统一展示及标准化管理,支持支付结算领域可售产品的灵活装配;二是统一合约管理能力,基于企业级的合约规范,通用于各产品领域,构建“以合约为基础”的服务体系;三是集约运营服务能力,本次重点优化了企业级核准机制,实现业务核准一点管理,动态配置。

当前,中行数字化转型战略正在深入推进,“绿洲工程”建设进一步提速,多个业务领域的重构提升走向纵深。持续构建企业级能力,进一步整合各条线公共事项,实现企业级统一规划、统一建设、统一共享,助力集团协同经营,增强发展合力。持续落实战略规划,以集团“十四五”规划为指引,紧扣一体两翼、八大金融、数字化转型等战略重点,深化业务与科技融合,将“绿洲工程”建设与各条线战略紧密衔接,加快各领域的模式创新和有机协同,着力实现前台更敏捷、中台更共享、后台更集约。持续增强自主可控能力,随新架构建设,深入推进新技术在金融领域的应用,掌握核心技术,攻克关键难题,加速推进前沿科技在银行领域的高水平成果转化。

以绿色发展为导向 推进赤峰通辽“双子座”高质量发展

本报讯(记者鲁旭)9月20日,内蒙古宏观经济研究中心、内蒙古发展改革智库联盟共同主办了主题为“以绿色发展为导向推进赤峰、通辽‘双子座’高质量发展”的第75期内蒙古发展改革论坛。来自自治区发改委、自治区国土空间规划院、内蒙古社科院、自治区宏观经济研究中心以及赤峰学院等相关领域的专家学者,紧扣主题,采取线上线下相结合的方式,进行了深入的研讨和交流,并提出了相关建议。

与会专家们一致认为,内蒙古东部地区是“一带一路”、环渤海经济圈和东北经济区的重要节点,也是国家构建双循环新发展格局不可忽视的战略支点。赤峰市和通辽市具有相对较好的经济基础和资源条件,区位和政策优势明显,是蒙东地区经济社会发展的领头雁,是内蒙古东部地区承接人口转移集聚的重点地区。而内蒙古东西狭长的地域特点,决定了自治区必须构建多中心带动的城镇化格局。落实自治区第十一次党代会精

神,重点建设赤峰、通辽“双子座”,是打造内蒙古东部地区新增长极的重要举措,也是推动自治区区域均衡发展的内在要求。

专家们在分析赤峰、通辽“双子座”发展面临的制约因素,如产业同质化程度高、交通基础设施滞后、城镇化水平较低、水资源短板突出、内外环境面临多重压力等基础上,围绕如何以绿色发展为导向推进赤峰、通辽“双子座”高质量发展,提出对策建议。

精心组织培训工作 提升服务保障能力

呼和浩特讯 9月21日,自治区市场监管局全区特殊食品及食盐生产企业体系检查员培训班在自治区法治培训中心举行开班式,来自自治区市场监督管理局各处室、各中心,各盟市、旗县市场监管局的47名学员参加了培训。

培训班采用封闭式管理方式,为期6天。开班仪式上,自治区市场监管局相关领

导分别在开班动员讲话中强调了本次培训的重要性、举办的背景、目的及意义,并从集中精力学习、端正学习态度、做到两个转变、严格服从管理、遵守防控要求等方面提出了严格的要求。培训班设置了《特殊食品的法律法规与监管现状》《特殊医学用途配方食品生产工艺及食品安全》《食盐质量安全监管》等专业课程,设置了《新时代领导

干部本领能力提升》《廉政教育》等政治理论学习,采用集中授课、分组研讨、专家指导、典型案例交流等方式进行培训。

自治区法治培训中心为办好本次培训班,前期做了精心的准备工作,召开专门会议,作出工作部署,不断提升服务保障能力。

(自治区司法厅供稿)

通辽市司法局:高质量打造“法治乌兰牧骑”金色品牌

通辽讯 近年来,通辽市司法局积极传承弘扬法治乌兰牧骑优良传统,将乌兰牧骑的独特优势与法治有效融合,以法治文化建设引领法治宣传教育,以文化的力量影响和推动全民法治观念提高,高质量打造“法治乌兰牧骑”金色品牌。“八五”普法以来,通辽市9支法治乌兰牧骑工作队,累计组织法治文艺演出374余场,受教育群众74万余人。

通辽市司法局联合通辽市委宣传部、文广局、普法办举办全市“法治乌兰牧骑”授旗仪式暨法治乌兰牧骑文艺演出活动,推动形成党委宣传部门、司法部门和文化部门齐抓共管,专业与业余乌兰牧骑演出队全力投入的工作模式。

2022年与通辽市人民检察院联合开展“喜迎党的二十大 普法惠民筑平安”普法宣传基层行活动,旗县市区所属部门和苏木乡

镇同步开展法治乌兰牧骑文艺演出,通过现场法律咨询、法律知识趣味问答、设立普法宣传展板等多种形式开展法治宣传。

通辽市法治乌兰牧骑创作了具有科尔沁文化特色、反映社会主义核心价值观、小型多样、群众喜闻乐见的优秀法治节目。小品《打恶霸》、快板《司法为民说奈曼》,分别荣获自治区首届法治文艺作品征集活动二等奖和三等奖;开鲁县乌兰牧骑创作的话剧《大刀进行曲》是内蒙古自治区第六批舞台剧扶持工程剧目和第十四届中国·内蒙古草原文化节优秀巡演剧目。

广泛开展“草原儿女爱祖国、中华民族大团圆”“不忘初心、扎根人民”“百团千场”“乌兰牧骑+基层综合志愿服务”等宣传演出活动,结合“乌兰牧骑+普法”“乌兰牧骑+乡村振兴”“乌兰牧骑+文旅融合”“乌兰牧骑+红色宣传教育”等志愿服务活动,让文化活动和群众的切身生活紧密联系起来。同时,借助普法宣传活动,推广司法行政机关微信公众号、视频号、抖音号,开启抖音、快手直播平台,线上观众达4.1万人次,现场送出普法、科技图书、宣传册5000余份。

(自治区司法厅供稿)

